
全国大学生活協同組合連合会

2020年11月1日(日)～30日(月)

＼学生の声を社会に届けよう！ ／

11月1日からスタート！早速161件の回答が寄せられています！

あなたの声が、奨学金問題を変えるかもしれません！

有利子貸与型を
利用している人が

約6人に1人！

無利子貸与型を
利用している人が

約6人に1人！

利用していない人が
約半数

1位 授業料を賄うため

2位 自分のための生活費を賄うため

3位 親に進められたから

0～3万円

3～5万円

5～8万円 8～10
万円

将来的に社会保障を⽀え
る側になる学⽣や未成⼈
に対する⽀援や補償を⼿
厚くしないと⼈⼝は増え

ないと思う。

奨学⾦は借⾦として悪、
負い⽬として⾒る傾向が弱

まり、みんな借りているも
のだと思って利⽤者のこと

を理解できる雰囲気に
なればいいと思う。

奨学⾦の返済を理由に
奨学⾦制度を利⽤できず、
また進学を諦めてしまう⼈が

多いように思います。

早速、日本の奨学金制度を良くしたいという想いが広がっています！

11月30日までアンケート募集中！皆様の回答をお待ちしています！

速報
①

2020年11月2日 ２０：００現在

奨学金を
借りている人のうち、
約半数が3～5万円！

奨学金を借りる理由で最も多いのは、
授業料と生活費を賄うという理由でした！
親からの勧めも大きな影響がありそうです。

回答者のうち、半数が奨学金を活用していました。
160人中、6人に一人が有利子貸与型の
奨学金を利用していることが分かりました！

最も多いのは、「3～5万円」とい
う回答でした。一方で、8万円以
上借りているという人も・・・。
返済計画を立てていない人もい
るようです。



全国大学生活協同組合連合会

2020年11月1日(日)～30日(月)

＼学生の声を社会に届けよう！ ／

11月1日からスタート！早速315件の回答が寄せられています！

あなたの声が、奨学金問題を変えるかもしれません！

返済できるかどうかという不安の声は圧倒的に多
い一方、漠然とした不安があるという声も全体の半
数以上という結果となっています。

奨学金制度利用時の説明が
不十分だと回答した人も
約4割いました。

奨学金貸与の場合、全額
返済だけでなく成績の具
合によって返済金額の割
合を減らすような仕組み
が欲しい

給付型奨学金をもっと増や
して欲しいです。
これからを担う若者が学習
をするための大学進学で、経
済格差が原因で進路選択が
狭まるのは辛いと思います。

奨学金を返済するために結
婚を躊躇ったり、生活に支障
をきたすのは問題だと思う。
根本から見直して欲しい。

早速、日本の奨学金制度を良くしたいという想いが広がっています！

11月30日までアンケート募集中！皆様の回答をお待ちしています！

速報
②

2020年11月4日 ２2：００現在

返済の必要がある人のうち、

約半数の人が

返済計画を立てたことが
ないと回答

315人中、136人（43.2%）
が奨学金を利用していない
と回答しています。奨学金を利用している人のうちほとんど
が貸与型を利用しているようです。

1位 返済できるかどうか

2位 漠然とした不安がある

3位 結婚への影響

奨学金を利用している
人のうち給付型を利用
しているのは

約4人に1人！



全国大学生活協同組合連合会

2020年11月1日(日)～30日(月)

＼学生の声を社会に届けよう！ ／

539件の回答が寄せられています！
本日は、ポッキーの日だからでしょうか、11件回答があります！

どれだけの人が利用してるの？

奨学金を利用していての不安は？

「約３人に１人が借りていること」を
どれだけの人が知っている？

あなたの声と参加で、奨学金問題を変えるかもしれません！

有利子貸与型を
利用している人が

約6人に1人！

無利子貸与型を
利用している人が

約6人に1人！

利用していない人が

1位 返済できるかどうか（62.1%）

2位 漠然とした不安がある(56%)

3位 結婚への影響(16.8%)

0～3万円

3～5万円

5～8万円 8～10
万円

給付奨学金の対象をもっと
広くして、学ぶ意欲のある
学生を支援して欲しいです。

私自身は奨学金制度を利用
しておらず、現状をよく把握
できていないというのが正
直なところですが、全額返済
が基本というのは少し厳し
いのではないかと思います。

自分から取りにいかなければ
ならない大事な情報だとわ
かってはいつつも、難しく手
間がかかるので諦めてしまい
ます。もう少し分かりやすくな
ると助かるなと思います。

日本の奨学金制度を良くしたいという想いが広がっています！

11月30日までアンケート募集中！皆様の回答をお待ちしています！

2020年11月11日 16：30現在

「知っている」が７ptほど
うわまわっています

奨学金を利用していて感じる不安で最も多いのは、
「返済できるかどうか」でした！
また、「漠然とした不安」も大きな割合を占めています。

回答者のうち、半数が奨学金を活用していました。
539人中、6人に一人が有利子貸与型の
奨学金を利用していることが分かりました！

538人中、半数以上の人が「約３人に１人が奨学
金を利用していること」を知っていました。

速報
③

知っている

知らない

奨学金と高等教育に関するアンケート



全国大学生活協同組合連合会

2020年11月1日(日)～30日(月)

＼学生の声を社会に届けよう！ ／

635件の回答が寄せられています！残り15日です！

どれだけの人が利用してるの？
奨学金の利用目的は？

どれだけの額を借りているの？

あなたの声が、奨学金問題を変えるきっかけになります！

無利子貸与型を
利用している人が

約5.2人に1人！

利用していない人
が約4割

1位 授業料を賄うため(73%)

2位
学校(高校・大学)の先生に勧めら

れたから(68.2%)

3位 親に勧められたから(37.2%)

0～3万円3～5万円

5～8万円

8～10万円

親の収入で受けれないことがあ
り、学費免除になっている友人
と比べるとそこまでお金に差は
無い様に思ってしまうので、給
付型、貸与型（利子がつかない
方）の選択する時にもっと幅を
持たせて欲しい。

奨学金の問題で大学進学
を検討する人も高校時代に
いました。学びたい人が誰
もが学べる社会になってほ
しいです。

奨学金があることで将来の
選択肢が狭まるのではなく
て、選択肢を広げるための奨
学金であってほしい。

早速、日本の奨学金制度を良くしたいという想いが広がっています！

11月30日までアンケート募集中！皆様の回答をお待ちしています！

速

2020年11月15日 17：００現在

↑11月2日時点

奨学金を借りる理由で最も多いのは、
授業料と生活費を賄うという理由でした！
親からの勧めも大きな影響がありそうです。

回答者のうち、約半数(49.7%)が貸与型奨学金を
活用していました。
635人中、約5.5人に1人が有利子貸与型の
奨学金を利用していることが分かりました！

回答数が増えたことで、より実態が分かるようになっ
てきました！引き続き多くの方のご回答お待ちして
おります！

報

奨学金と高等教育に関するアンケート

有利子貸与型を
利用している人が

約5.5人に1人！

8～10万円

3～5万円

5～8万円

0～3万円

↑11月15日時点

0～3万円

④
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